



**СОВЕТСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ  
АЛТАЙСКОГО КРАЯ**

**РЕШЕНИЕ**

**«18» сентября 2024 года**

№ 115

**с.Советское**

Отчет о проделанной работе  
за 2023-2024 годы председателя  
местного отделения «Движение  
первых» в Советском районе.

Заслушав и обсудив информацию Молодых Евгении Аликовны о  
проделанной работе, районный Совет депутатов **РЕШИЛ:**

1. Информацию председателя местного отделения «Движение первых»  
принять к сведению (прилагается).

2. Контроль за исполнением данного решения возложить на комиссию  
по социальной политике.

Председатель районного  
Совета депутатов

**А.Е. Фоминых**

Добрый день!

Уважаемые депутаты районного Совета депутатов, Алексей Иванович.

Меня зовут Молодых Евгения Аликовна, я являюсь Председателем МО Движения Первых Советского района. Во время моего вступления я предлагаю вам посмотреть видеоряд нашей работы.

Движение Первых - это общероссийское общественно-государственное движение детей и молодежи «Движение Первых» другими словами, современный аналог пионерской организации.

### **Когда было создано движение.**

20 апреля 2022 года школьница из Севастополя – 12-летняя Диана Красовская предложила Президенту России Владимиру Путину создать Движение, объединяющее всех детей страны. Свою идею она озвучила на заседании Наблюдательного Совета президентской платформы АНО «Россия – страна возможностей». Президент поддержал инициативу и уже 19 мая 2022 года в Государственную Думу Российской Федерации был внесен законопроект о создании Движения, в день столетия пионерии. 14 июля того же года, президент Владимир Владимирович подписал Федеральный закон «О российском движении детей и молодежи»

### **Кто управляет движением.**

Высшим руководством движения является, съезд. Он утверждает устав и документы организации, вносит в них изменения. Постоянными руководящими органами являются правление, наблюдательный и координационный советы под руководством Владимира Владимировича Путина и Григория Александровича Гурова.

### **Девиз и ценности движения.**

Организация сформулировала свой девиз следующим образом: «Быть с Россией, быть человеком, быть вместе, быть в движении, быть первыми». Своими главными ценностями участники движения называют «Жизнь и достоинство», «Созидательный труд», «Крепкую семью», «Патриотизм», «Добро и справедливость», «Взаимопомощь и взаимоуважение», «Единство народов России», «Историческую память», «Мечту» и «Служение отечеству»

### **Кто может быть участником движения.**

В организацию принимают людей в возрасте от 6 - 25 лет. Подростки, которые получают средне- профессиональное образование (СПО) и высшее, так же могут состоять в движении на базе их учебного заведения. Взрослые, в

их числе (наставники, педагоги, родители) так же могут быть в движении и принимать непосредственное участия в различных мероприятиях и проектах.

### **Чем занимается движение.**

«Движение первых» объединяет молодежные организации страны. Такие как «Юнармия», и «Российское движение школьников». На собственном сайте миссия организации, сформулирована следующим образом: «Мы объединились в движение, чтобы обеспечить России великое будущее, чтобы сделать достойной и счастливой жизнь всех поколений, чтобы менять мир к лучшему».

Целями движения являются:

1. Содействие проведению государственной политики в интересах детей и молодежи;
2. Содействие воспитанию детей, их профессиональной ориентации, организация досуга детей и молодежи;
3. Создание равных возможностей для всестороннего развития и самореализации детей и молодежи;
4. Подготовка детей и молодежи к полноценной жизни в обществе, включая формирование их мировоззрения на основе традиционных российских духовных и нравственных ценностей.

Движение занимается воспитательной работой. Участников организации направляют взрослые наставники. Главной задачей движения президент Владимир Путин назвал создание равной, доступной, интересной среды для развития и самореализации по самым разным направлениям.

Участие в проектах «Движение первых» позволяет школьникам проходить стажировки и курсы, посещать культурные мероприятия, консультироваться с экспертами и другое. В настоящий момент ячейки организации есть в каждом субъекте РФ. Кроме того, отделения «Движения первых» могут открываться на муниципальном уровне или в конкретных учебных заведениях.

Председателем регионального отделения общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение Первых» является Рыбина Ирина Сергеевна.

А теперь, что касается конкретно нашего муниципалитета.

В район, Движение Первых вошло в мае 2023г. С первых дней работы я создала совет МО Движения Первых в который входят:

1. Председатель МО Движения Первых Молодых Евгения Аликовна
2. Начальник отдела по делам молодежи и спорту, Озорин Сергей Александрович,
3. Директор Детско-Юношеского Центра Кречетова Татьяна Ивановна,
4. Руководитель структурного подразделения ДЮСШ Шнейдер Максим Владимирович.
5. Советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями, Захарова Анна Александровна.
6. Заместитель директора комплексного центра социальной защиты населения, Мамонтова Светлана Валерьевна.
7. Юрист ИП Сырых, Сырых Галина Николаевна.

Как Вы уже поняли по составу Совета, мы объединили различные учреждения и организации, которые имеют непосредственные отношения к молодежи и волонтерам района.

Этим составом в июле мы провели «Семейный фестиваль» мероприятие, посвященное Дню семьи любви верности.

В августе мы открыли первое ПО в Советской школе, а с началом учебного года, стали открывать ПО в школах нашего района. На данный момент открыто девять ПО в школах и одно в комплексном центре социального обслуживания населения Советского района.

Это был осознанный шаг открыть Движение Первых в комплексном центре, потому что в него входят дети разных социальных статусов, семьи находящиеся в социально-опасном положении, дети, состоящие на учете в детской комнате полиции и особое место, занимают дети с ограниченными возможностями здоровья.

Это ответственная работа с такой категорией детей и родителей, поэтому специалисты ДП проходят ежегодные курсы повышения квалификации в этой области.

Кто входит в ПО.

Председатель ребенок, наставник в лице педагога, лидеры 12-ти направлений ДП и активные участники Движения.

За 2023 год, активистами Движения были проведены многочисленные акции: Свеча памяти, Окна победы, акции в дни единых действий, посвященных памятным датам, дням рождениям великих ученых, поэтов, космонавтов.

Проекты в которых участвовали Первые нашего района, Всероссийский проект «Мы- граждане России» торжественная церемония вручения паспорта гражданам РФ, которые получают паспорт впервые. В гостях у ученого, Хранители истории, «Патриоты России», волонтерская деятельность с отрядом снежного десанта «Зимний аккорд», плетение маскировочных сетей с участием волонтеров пенсионеров и многое что еще.

Я думаю у вас возник вопрос, как детей мотивируют?

В каждой школе, специалисты федерального, регионального и местного отделения ДП проводят различные конкурсы, предлагают участвовать в всероссийских, региональных проектах, ведётся курс обучения по программе «Россмолодёжь» где ребятам предлагают принять участие в гранте. Всевозможные экскурсии по нашей огромной и с необыкновенной историей стране. Активисты проходят несколько этапов конкурса, ведется отборочная компания и победителям вручают форму с логотипом Первых, Флаг, сертификат школы, футболки, кепки шоперы, значки и т.д.

Так же для активных ребят организуют поездки в детский оздоровительный лагерь от Движения, где идет прокачка как Лидера, так и активного участника Движения. Методические интенсивы, профильные смены в «Сибирском Артеке» и конечно же выставка ВДНХ в Москве. Из района, посетили выставку уже 3 активиста с Советской школы Михнева Снежана и двум Председателям ПО из Красноярской школы Семеновой Тамаре и Урожайненской школы Ляшенко Полине. они поощрены поездкой в Москву, за активную работу и свой личный вклад в работе ДП района. Сразу скажу, экскурсии по стране, спонсируется федеральным отделением ДП. И важное, при поступлении ребят в СПО или в высшее учебное заведение, дополнительно плюсятся от 5-10 баллов за волонтерскую деятельность. Это отличная возможность поступить детям именно в то учебное заведение, которое они выбрали.

Каждый участник Движения Первых ведет социальную страницу в ВК, где он публикует свои достижения в области спорта, культуры, науки, искусству. Я много времени провожу с молодежью нашего района и могу искренне вам сказать, что наши дети уникальные, разносторонне развиты, они хотят и могут быть лучшей версией себя, и я уверена, что впереди нас ждет светлое будущее.

Я вас призываю, идти на встречу Движению, и мы вместе сможем все. На этой замечательной ноте, я хочу завершить свое выступление. Спасибо за внимание. Если у вас есть вопросы готова на них ответить.